

国家发改委印发通知

明年起全面放开食盐价格

据国家发改委网站消息,国家发改委近日印发《关于放开食盐价格有关事项的通知》(以下简称《通知》)。《通知》要求,全面放开食盐价格。自2017年1月1日起,放开食盐出厂、批发和零售价格,由企业根据生产经营成本、食盐品质、市场供求状况等因素自主确定。各地要抓紧开展相关工作,确保食盐零售价格如期放开。

《通知》指出,要确保食盐市场供应稳定。各地要做好改革前后政策衔接,细化改革措施,抓紧建立完善食盐储备体系,研究制定应急预案,确保食盐安全稳定供应。食盐生产经营企业要切实做好食盐调和和配送工作,完善企业储备制度、保持合理库存,切实保障食盐市场特别是边远贫困地区和经济欠发达的边疆民族地区普通食盐稳定供应,做到不断供、不脱销。

《通知》强调,要保持食盐价格基本稳定。各地要加强食盐零售市场特别是边远贫困地区和经济欠发达的边疆民族地区价格监测,注重研判预警,当食盐市场出现异常波动时,要及时采取投放储备等有效措施,保持食盐价格稳定。特殊情况下可依法采取临时价格干预或其他紧急措施,防止普通食盐价格异常波动。同时,要加强食盐价格监督检查,充分发挥12358价格监管平台的作用,及时受理举报投诉,依法查处哄抬价格、串通价格、囤积居奇等不正当价格行为,切实维护食盐市场秩序。消费者可通过12358价格监管平台举报价格违法行为。价格放开前,食盐生产经营企业要严格执行政府定价的相关规定,为改革创造良好市场环境。

《通知》还提到,要做好边远贫困地区和低收入群体保障工作。各地可根据当地实际情况,灵活选择政府补贴运销费用或直接补贴贫困人口等方式,保障边远贫困地区和经济欠发达的边疆民族地区人口能够吃得上、吃得起合格碘盐。要按照已经建立的社会救助机制,确保低收入群体不因放开食盐价格而降低生活质量。

《通知》最后要求,加强宣传解读。食盐是生活必需品,与群众日常生活关系密切。各地放开食盐零售价格时,要加大宣传和政策解读力度,稳定社会预期,消除模糊认识和片面理解,阐明食盐价格放开后,政府将采取多种措施稳定食盐市场和价格,营造改革良好氛围。



1 食盐价格放开会否导致价格异常波动

国家发展改革委相关负责人表示,我国盐资源十分丰富、食盐市场供应主体较多,实施盐业体制改革方案、放开食盐价格后,总体上看,食盐市场供应有充分保障,普通食盐价格不会出现异常波动。

国家也将采取多种措施切实维护食盐市场和价格基本稳定。一是保障市场供应。要求食盐生产经营企业做好食盐调和和配送工作,切实保障食盐市场特别是边远贫困地区和经济欠发达的边疆民族地区普通食盐稳定供应,做到不断供、不脱销。二是建立健全食盐储备体系。建立由政府储备和企业社会责任储备共同组成的

2 会否影响内地山区和低收入群体生活

国家发展改革委相关负责人表示,食盐价格放开后,有的群众担心内地山区和边远地区因运输距离远、成本高,食盐价格可能出现上涨。对此,国家要求各地高度重视,组织好食盐的调配和运输,及时采取投放储备、临时价格干预等手段,确保内地山区及边远贫困地区普通食盐稳定供应和市场价格基本稳定。

全社会食盐储备体系,其中政府储备不低于本地区1个月食盐消费量,企业储备不低于正常情况下1个月的平均销售量,遇有自然灾害和突发事件发生时,要及时采取投放储备等手段,确保食盐安全稳定供应。三是保持价格稳定。加强食盐市场价格监测,建立健全应急保障机制,保持食盐价格稳定,特殊情况下可依法采取临时价格干预或其他紧急措施,防止普通食盐价格异常波动。四是强化市场监管。加强食盐市场价格监督检查,依法查处哄抬价格、囤积居奇等不正当价格行为,切实维护市场秩序。

同时,要求各地根据当地实际情况,灵活选择政府补贴运销费用或直接补贴贫困人口等方式,保障边远地区和经济欠发达的边疆民族地区人口能够吃得上、吃得起合格碘盐,并按照已经建立的社会救助机制,确保低收入群体不因放开食盐价格而降低生活质量。

晚综

要闻速递

白恩培一审被判死缓 不得减刑假释

河南省安阳市中级人民法院10月9日公开宣判全国人大环境与资源保护委员会原副主任委员白恩培受贿、巨额财产来源不明案,对被告人白恩培以受贿罪判处死刑,缓期2年执行,剥夺政治权利终身,并处没收个人全部财产,在其死刑缓期执行2年期满依法减为无期徒刑后,终身监禁,不得减刑、假释;以巨额财产来源不明罪判处有期徒刑10年。决定执行死刑,缓期2年执行,剥夺政治权利终身,并处没收个人全部财产,在其死刑缓期执行2年期满依法减为无期徒刑后,终身监禁,不得减刑、假释。对白恩培受贿所得财物和来源不明财产予以追缴,上缴国库。

经审理查明:2000年至2013年,被告人白恩培先后利用担任青海省委书记、云南省委书记、全国人大环境与资源保护委员会副主任委员等职务上的便利以及职权和地位形成的便利条件,为他人房地产开发、获取矿权、职务晋升等事项上谋取利益,直接或者通过其妻非法收受他人财物,共计折合人民币2.46764511亿元。白恩培还有巨额财产明显超过合法收入,不能说明来源。

安阳市中级人民法院认为,被告人白恩培身为国家工作人员,利用职务上的便利,为他人谋取利益,利用职权和地位形成的便利条件,通过其他国家工作人员职务上的行为,为他人谋取不正当利益,非法收受他人财物,其行为构成受贿罪;白恩培的财产、支出明显超过合法收入,差额特别巨大,不能说明来源,构成巨额财产来源不明罪,应数罪并罚。其中,白恩培受贿数额特别巨大,犯罪情节特别严重,社会影响特别恶劣,给国家和人民利益造成特别重大损失,论罪应当判处死刑。鉴于其到案后,如实供述自己罪行,主动交代办案机关尚未掌握的大部分受贿犯罪事实;认罪悔罪,赃款赃物已全部追缴,具有法定、酌定从轻处罚情节,对其判处死刑,可不立即执行。同时,根据白恩培的犯罪事实和情节,依据刑法的有关规定,决定在其死刑缓期执行2年期满依法减为无期徒刑后,终身监禁,不得减刑、假释。法庭遂作出上述判决。 据新华社

漯河市“两城同创”群众文化活动安排

中共漯河市委宣传部

(10月第二周)

2016年10月10日

序号	时间	活动名称	地点	举办单位
1	10月10日~15日	郾城区“纪念红军长征胜利80周年书画作品展”	郾城区美术馆	郾城区委宣传部 郾城区文化旅游局
2	10月11日、12日 晚上7:00	“中原文化大舞台”电影放映——《爱民村官》	滨河广场、彝园广场	市委宣传部、市文广新局、市教育局、市公安局、市财政局
3	10月13日 上午8:30	郾城区书法研讨班	郾城区文化艺术中心	郾城区委宣传部 郾城区文化旅游局
4	10月14日晚上7:30 10月15日晚上7:30	中原文化大舞台”剧场演出——豫剧《大义皇后》《青蛇传》	市人民会堂	市委宣传部、市文广新局、市教育局、市公安局、市财政局
5	10月15日下午1:00	“红心向党唱响中原”纪念长征胜利80周年河南省爱国歌曲联展展演	市科教文化艺术中心广场(南侧)	漯河市委宣传部、河南省合唱协会、河南省社区教育服务指导中心、共青团漯河市委、漯河广播电视台、激情漯河大家唱艺术团
6	10月16日 上午8:30	漯河市首届中原徒步大会文艺演出	沙澧公园内部分广场	市文广新局
7	10月16日 下午3:00、4:30	“幸福漯河少年梦”优秀影片公益放映活动	市人民会堂	市文广新局

我省下发通告

驾驶拼装车和报废车 将吊销驾照

记者从河南省公安厅获悉,为严厉打击报废汽车回收拆解违法行为,河南省近日下发通告,驾驶拼装车或已达到报废标准的机动车上路行驶,公安机关除收缴上述车辆强制报废外,还将对驾驶人处以罚款,并吊销机动车驾驶证。

报废汽车上路行驶不仅排放大量有害气体,还易引发交通事故。为此,河南省公安厅、河南省商务厅和河南省工商行政管理局近日联合下发通告,要求报废汽车拥有单位或者个人应当及时将报废汽车交给报废汽车回收企业,不得出售、赠予或者以其他方式转让给非报废汽车回收企业或者个人,不得自行拆解,违者将由公安机关没收违法所得,并处以2000元至2万元的罚款。

报废汽车回收企业必须拆解回收的报废汽车,其中报废营运客车应当在公安机关的监督下解体。拆解的“五大总成”(发动机、方向机、变速器、前后桥、车架)交给钢铁企业作为冶炼原料;其他零配件能够继续使用的,必须标明“报废汽车回用件”出售。

据新华社